

**有關在荃灣深水角徑興建骨灰安置所設施的提問
(文件 IDC 137/2016 號)**

食物及衛生局和食物環境衛生署(食環署)的書面回覆

政府擬於荃灣深水角徑東面及西面的兩幅用地興建骨灰安置所設施。就容議員對有關計劃的關注，我們已於 12 月 1 日經由貴秘書處傳閱相關的資料文件供議員參考。我們亦已邀請議員到深水角徑選址現場進行實地視察，並會稍後落實日期、時間等實地視察的安排。

食環署已透過顧問公司為擬興建骨灰安置所設施的兩幅選址進行交通影響評估，而翔東路亦已納入交通影響評估範圍內。顧問公司根據蒐集的數據進行分析及評估後，認為配合適當的交通緩解措施後，在上述兩個選址興建骨灰安置所設施的建議，從交通運輸角度而言是可行的。

食環署將會在擬建骨灰安置所設置清煙化寶爐，以減低因燃燒冥镪而產生的環境衛生問題；另一方面，為鼓勵市民採用環保方式向先人致祭，深水角徑骨灰安置所部分樓層將設定為無煙空間，將會設置花插，以方便市民放置鮮花，取代以傳統上香方式向先人致祭。

此外，顧問公司已對擬建項目工地範圍內及附近樹木的健康狀況、樹形及移樹的可行性，進行評估。我們會根據相關指引進行保留樹木、移除樹木或種植樹木作為補償。

就 12 月 19 日離島區議會會議，離島區環境衛生總監關祐基先生為食環署的列席代表。

2016 年 12 月